



# 逐月提取还贷 门槛更低了

## 泉州公积金政策再调整,将逐月还贷职工账户留存金额从6个月缴存额度下调为2个月

海都讯(记者 董加固 实习生 蔡暄云) 4月24日,记者获悉,为进一步减轻贷款职工还款压力,提高职工账户资金使用效率,泉州市住房公积金管理中心近日再次优化住房公积金委托逐月提取还贷相关办理条件,将参与逐月还贷职工缴存账户留存金额从原来的6个月缴存额度下调为2个月,具

体办理条件修改为:申请人在申请办理逐月提取还贷业务时,其住房公积金缴存账户里应留足2个月(含2个月)以上的缴存额度。在逐月提取还贷期间,申请人每间隔12个月可申请提取一次住房公积金偿还部分或全部公积金/贴息贷款,但缴存账户里应留足2个月(含2个月)以上的

缴存额度。据了解,此次业务升级进一步加大了政策惠民利民力度。一方面,对于首次申请逐月提取还贷业务的职工来说,准入门槛更低了,账户内留存2个月缴存额度即可申请办理,可有效发挥该项业务为职工减轻月供压力的作用。另一方面,对于办理“冲还贷+还本”业

务的职工而言,可以提取更多资金用于冲还贷本金,进一步降低今后的每月还款金额。2020年底,泉州市在全省率先开通线上“冲还贷+还本”业务,唤醒职工账户“沉淀”资金,此次政策优化将进一步释放流动性,预计可多提取8亿~10亿元资金,为职工每年节约利息支出约三千万元。

## 5月1日12时至8月16日12时 泉州伏季休渔 三个半月

海都讯(记者 董加固 实习生 蔡暄云) 4月24日,记者从泉州市海洋与渔业局获悉,为深入推进海洋生态文明建设,更好地养护和合理利用海洋渔业资源,切实做好2024年海洋伏季休渔工作,日前,该局印发《泉州市实施2024年海洋伏季休渔制度工作方案》(简称《工作方案》),对泉州市伏季休渔工作作出部署。《工作方案》明确,从2024年5月1日12时起至8月16日12时止,泉州市渔船除钓具外的所有作业类型,以及为捕捞渔船配套服务的捕捞辅助船,都进入伏季休渔期,为期三个半月。

籍港和停泊港所在地县级以上渔业行政主管部门或者其所属的渔业执法机构确认同意,逐级报省海洋与渔业局备案,由停泊地渔业行政主管部门履行监管职责。

鼓励钓具渔船参与自愿伏休,实行自愿休渔的钓具渔船,应当提前主动向县级渔业行政主管部门报备并签订承诺书;严格全程执行休渔规定并符合相关政策的,可申领海洋伏季休渔补贴。伏休期间,禁止收购、销售、运输非法捕捞的冰鲜杂鱼,对发现涉黑涉恶的相关线索,将依法移送有关部门处置。

泉州市海洋与渔业部门提醒广大渔民遵照休渔制度,自觉做好渔船休渔安全停靠工作。对违反海洋伏季休渔制度的渔船,执法部门将依法予以严厉处罚,并按有关规定相应扣减当年渔业资源养护补贴。

所有休渔渔船严格执行船籍港所在海域休渔时间,并回渔船船籍港所在地休渔,不得擅自离港或改变停泊地点。严禁跨市休渔,确需市内跨县、跨设区市区域修船的,必须经船

## 打造艺术烟火特色氛围

### 蔡国强当代艺术中心概念方案展常态化开放

海都讯(记者 柳小玲 实习生 王智俊 文/图) 当前,蔡国强当代艺术中心概念方案展在泉州古城通政巷4号向公众常态化开放,通过效果图、文字及实体模型,向市民游客展示蔡国强当代艺术中心的设计理念和规划方案,揭开设计的神秘面纱,满足大家深入了解该设计概念的好奇与期待。据悉,该展览开放时间为每日14:00—21:00(夏令时:15:00—22:00,周一闭馆)。

4月24日下午,记者在现场看到,展厅设置在一座具有闽南传统古厝特色的建筑内,利用《海市蜃楼:为

蔡国强当代艺术中心奠基仪式所做爆破计划》,打造艺术烟火特色氛围。在“古厝”中了解一座当代艺术建筑背后的故事,既能看到现代和传统碰撞出的别样火花,又能感受到两者间实现的审美统一,贯穿于这座建筑的设计理念也以这样更直观的方式被表达了出来,能收获独特的观展体验。

展览展出的内容包含建筑室内外的设计介绍、蔡国强与弗兰克·盖里的介绍、《海市蜃楼》烟火表演的回看视频,以及最令人期待的蔡国强当代艺术中心的建筑模型。

展览期间,主办方还鼓



展示设计理念和规划方案

励相关线下设计、运营研讨会等活动在此空间开展,同步开发销售相关周边文创产品,并进行前期招商运营等筹备工作,助推蔡国强当代艺术中心的建设顺利开展的同时,赋能泉州市文旅产业发展。

据悉,去年12月8日,一场夜晚的“海市蜃楼”

惊艳了泉州的夜空,令人难忘——这是国际著名艺术家蔡国强在泉州湾畔的海天之间,实现的一场无人机烟花表演。12月9日,蔡国强当代艺术中心奠基仪式顺利举行,烟花表演不仅为奠基仪式拉开序幕,更是将蔡国强当代艺术中心的建筑设计引入大众视野中。

## “强基计划”报名启动 39所高校可报考

### 考生30日前应在教育部阳光高考信息平台办理网上报名手续,6月统一高考后参加校考

海都讯(记者 黄晓燕) 为国家重大战略领域输出后备人才的“强基计划”,一经推出就备受关注,并吸引了大批考生报名,目前,2024年“强基计划”报名已启动,39所试点高校陆续发布“强基计划”招生简章。有意报考的考生应认真查阅各高校招生简章,并按规定的时间内在教育部阳光高考信息平台办理网上报名手续。

所谓强基计划,即基础学科招生改革试点,是教育部开展的招生改革工作,主要是为了选拔培养有志于服务国家重大战略需求且综合素质优秀或基础学科拔尖的学生。强基计划突出基础学科的支撑引领作用

用,重点在数学、物理、化学、生物及历史、哲学、古文字学等相关专业招生。聚焦高端芯片与软件、智能科技、新材料、先进制造和国家安全等关键领域以及国家人才紧缺的人文社会科学领域。

“强基计划”于2020年启动实施,主要选拔培养有志于服务国家重大战略需求且综合素质优秀或基础学科拔尖的学生。至2022年试点高校已增至39所,这些高校重点在数学、物理、化学、生物、力学、基础医学、育种及历史、哲学、古文字学等相关专业招生。“强基计划”实施四年来,共录取新生2万余人。

“强基计划”招生对象

一般分为两类:第一类,综合素质优秀;第二类,基础学科拔尖。具体报名条件详见各试点高校简章。高校简章一般要求不得兼报多所高校,需注意部分高校有分省招生计划。

高校对通过“强基计划”录取的学生单独制定培养方案,采取导师制、小班化等培养模式。建立激励机制,增强学生的荣誉感和使命感。通过“强基计划”录取的学生入校后原则上不得转到相关学科之外的专业就读。

从各高校发布的“强基计划”招生简章看,今年招生在学科分布上与去年保持一致,以理工类基础学科

为主。考核方式注重考生综合能力与体质健康,与去年相比,“强基计划”高校考核测试方案基本一致。在已经公布今年“强基计划”招生简章的高校中,大多数高校依旧采用“高考成绩(不含任何政策加分,折算成百分制)×85%+校考成绩(百分制)×15%”的方案计算综合成绩。

按照报考流程,报考“强基计划”的考生,4月30日前要完成网上报名。6月,考生统一参加高考。高考后,高校组织校考。7月初,试点高校完成录取。未被“强基计划”录取的考生,还可以正常参加后续高考志愿录取环节。

## 从乌拉圭进口大麦 首艘货轮入境福建



“珍妮”号货轮靠泊漳州开发区招银港区(康艺勇/摄)

海都讯(记者 曾炳光 通讯员 高立璇) 近日,一艘满载乌拉圭大麦的“珍妮”号货轮顺利靠泊漳州开发区招银港区,随即开始装卸作业。这是福建省首艘从乌拉圭进口大麦的入境船舶。

近年来,随着我国与南美洲地区经贸关系的快速发展,南美洲丰富的自然资源产品受到国内

相关企业青睐,此次进口的乌拉圭大麦共计65965.5吨,将用于畜禽饲料生产。为保障重点民生物资快速通关,漳州边检站第一时间制定勤务方案,为船舶开启“绿色通道”,采用24小时全天候服务模式,“一对一”办理通关手续,实现“珍妮”轮查验“零延时”、作业“零等待”、抵离“零障碍”。